

■ 十项民生实事——水利篇

加快推进城乡供水一体化进程 扩大我市丹江水供水范围 让全市城乡居民都喝上甘甜水

为确保农村居民和城市居民一样喝上清澈甘甜的优质水,从2018年起,我市依托南水北调工程,实施“丹江水润濮阳”项目,并作为十大民生实事之一重点推进。清丰县、南乐县成为先行试点,在城乡供水一体化等方面取得突破,实现“丹江水户户通”,100多万农村居民全部吃上了丹江水。今年,我市将加快推进城乡供水一体化进程,扩大丹江水供水范围,新增受益人口60万人。

“丹江水润濮阳”向城乡供水一体化迈进

2019年,濮阳市委、市政府将“丹江水润濮阳”城乡供水一体化列入了全市十大民生实事,公开向社会承诺,决定以清丰县、南乐县进行试点,以后逐步推开。项目建设以现有水厂为依托,延伸供水管网,合理增设加压站,连通各村供水站,构建市、县、乡、村四级供水网络,新铺设供水管网764千

米,新建水厂3个、加压站1个、客服中心2个,更换IC卡式水表20万块。

市水利局建立市级层面规划引领,县级层面强力推动,乡村配合支持的工作机制,制订推进台账,明确责任部门,倒排工期、挂图作战、定期检查,形成强大的攻坚合力;实行工程质量市、县、乡三级

监控,水利、审计、财政、住建跟踪监督,确保工程实施高标准、出精品。

2019年年底,清丰县、南乐县实现了全县城乡“丹江水户户通”,118万农村居民全部吃上了优质甘甜的丹江水,两县城乡供水实现了“同源、同网、同质、同管理、同服务”,获得群众一致好评。

我市农村饮水安全实现从1.0到3.0的飞跃

水是生命之源、生产之要、生态之基。唯有大兴水利,方能尽显水韵,尽得水润。我市是南水北调中线工程受水城市之一,随着南水北调中线工程的通水,优质纯净的丹江水从总干渠迤迤而下,通过配套工程搭建起的安全通道,长久地滋润着龙都大地,进一步缓解了我市水资源短缺的状况。

多年来,在市委、市政府的正确领导下和有关部门的大力支持下,市水利局始终把农村饮水安全工程作为“民生工程”“民心工程”来抓,在农村群众有水吃上到稳定吃上水的基础上,积极打造城乡供水一体化,实现了农村饮水安全

由1.0到3.0的转变,让农民群众吃上了优质的丹江水。

我市农村饮水安全发展经历了三个阶段。第一阶段(1.0版本):2005年至2015年,解决农村饮水安全问题,全市共完成投资11亿元,解决了2638个村302万农村群众的饮水安全问题,自来水普及率达到了91%。第二阶段(2.0版本):2016年至2019年,实施巩固提升工程,先后完成投资3.7亿元,全市638个贫困村已实现了农村饮水安全问题清零,32万贫困人口全部喝上了“合格水”,全市2854个行政村自来水普及率达到了99%。第三阶段(3.0版本):我市地处华北最大的地

下水漏斗区,且地下水存在大面积的苦水区和高氟水,水质反复,再加上地下水过量开采,造成水量更为短缺。水质不优、水量不足成为制约农村饮水安全可持续发展的瓶颈,特别是2015年5月,市城区居民喝上甘甜的丹江水后,农村群众对进一步提高饮水质量有了新的要求。为了顺应民意,最大限度地满足农村群众的用水需求,缩小城乡用水差别,我市提出农村饮水安全第三阶段的目标,即着力打造城乡供水一体化,用地表水置换地下水的构想,逐步实现农村饮用水源由地下水向地表水置换。

村民为吃上放心水点赞

“早先,我们井里打出来的水,有很多水锈,还有沙子,口感特别差。现在吃上了丹江水,水锈没了,水质很甜,我们特别高兴。”清丰县马庄桥镇赵家村村民赵玉平说。

丹江水润濮阳,不仅大大提升

了农村居民的获得感、幸福感,也让生态环境更美了。由于我市地处华北最大地下水漏斗区,地下水位逐年下降,水资源匮乏。

实施丹江水置换地下水后,预计每年减少地下水开采1326万立方米,从而遏制地下水水位持续下

降,避免地面沉降、地裂缝、水质恶化等地质环境问题。同时,南水北调综合利用率明显提升。丹江水进农村工程实施后,年增加供水1460万吨,南水北调工程所产生的巨大社会效益、经济效益和生态效益正在得到一步步凸显。

多措并举

推动民生水利新跨越

2020年,我市将加快推进城乡供水一体化进程,扩大丹江水供水范围,新增受益人口60万人。为此,市委、市政府多措并举,坚持政府主导,办好惠民实事。

我市成立了市城乡供水一体化工作领导小组,市长亲自担任组长,有关市领导、部门、县区各负其责。各县区也成立了高规格领导小组和推进指挥部,主要领导挂帅作战,高位推动工作落实。

我市2019年、2020年连续两年把城乡供水一体化、丹江水进农村作为全市重点民生实事向全市公开承诺,市委市政府督查局会同市发改委、水利局等有关部门建立工作台账,明确时间节点,定期督办落实。目前,濮阳县、范县正在进行初步设计,台前县正在编制可研报告,华龙区正在进行项目可研的报批,开发区规划已编制完成。

市政府与河南省水利投资集团进行战略合作,以县、区为核算单元,与省水利投资集团通过PPP等形式进行具体合作,多方筹资进行工程建设,在政府主导下进行资产核算、资产移交、水价核算,在政府指导下建立健全运营机制、生产管理流程、维修保养办法,推动城乡供水市场化良性健康发展。

2020年,我市将不断加快推进城乡供水一体化进程,确保按时完成2020年工作目标,不断提升农村群众的获得感和幸福感,力争2021年让全市城乡居民都吃上安全、优质、甘甜的丹江水。

本报记者 蒋文
通讯员 郭宏飞

■ 做好“六稳”落实“六保”

我市累计发放创业担保贷款60282万元

本报讯 为有效发挥创业担保贷款在扶持创业、带动就业等方面的积极作用,我市创新政策机制,优化服务模式,截至目前,累计发放创业担保贷款60282万元,其中农民工返乡创业贷款48879万元,分别完成省定放贷目标任务的154.6%、157.7%。

一方面创新政策,大力支持农村农民创业发展。出台《关于开办“先锋贷”业务推进农村集体经济发展的实施意见》,将村“两委”班子成员纳入创业担保贷款扶持范围,并提供不同授信贷款额度和反担保额度。目前,全市共发放

“先锋贷”创业担保贷款47291万元,支持2397家创业实体,其中贴息贷款43401万元。

另一方面创新服务,开展专项活动支持重点群体。开展促进小微企业、餐饮业平稳健康发展专项活动和促进农村集体经济发展专项活动,出台《濮阳市开展创业担保贷款促进农村集体经济发展专项活动实施方案》,以乡镇为单位设立创业担保贷款一站式服务区82个,抽调专职人员246名,主动联系精准服务,保证有项目有资金需求符合条件的贷款一周内办结、100%发放。(本通)

1~5月份

我市就业创业指标实现逆势增长

城镇新增就业指标创历史同期新高

本报讯(记者 王亚娟)6月10日,记者在全省稳就业工作调研濮阳市汇报会上获悉,我市始终把稳就业作为重要工作来抓,多项稳就业指标疫情之下实现逆势增长,创历史同期最好水平。

疫情之下,民生为要。受疫情影响,我市今年以来稳就业任务繁重、压力巨大。在就业形势复杂严峻的情况下,我市始终把稳就业作为首位工作和重大政治责任,通过强力帮扶措施、加强就业组织领导、积极推行精准帮扶、扩大劳务对接合作、实施创业引领工程、加大技能培训力度、开展线上招聘、做好失业预防等稳就业政策措施,坚持稳岗位、扩就业、促创业、保民生并举,取得了良好成效。

截至5月底,全市城镇新增就业32883人,完成省定目标的78.29%。其中,失业人员再就业

3398人,分别完成省定目标的72.96%和91.84%,创历史同期最好水平。截至5月底,全市新增发放创业担保贷款60282万元、农民工返乡创业款48879万元,分别完成省厅下达的全年放贷目标任务的154.6%、157.7%,支持2743家创业实体发展,185家小微企业贷款22292万元,扶持带动创业就业10244人。发放贷款超去年同期35393万元,同比净增142.2%。1至5月份,全市农村劳动力已转移就业总量108万人(省外47万人),新增农村劳动力转移就业7333人,完成省定目标的61%。全市返乡下乡创业86683人,创办市场经营主体75195个,带动就业281422人,其中新增返乡下乡创业2351人,完成省定目标的52%。我市就业创业各项工作在疫情中逆势生长,交出了优秀答卷。

我市开展全市海鲜经营场所及从业人员管控工作——

市城区海鲜产品均已下架

本报讯(记者 杜鹏)近日,北京突发多例新冠肺炎病例,其活动轨迹涉及环发地市场。经检测,在市场从业人员及环境中检测出新冠病毒核酸阳性。为有效做好我市疫情防控工作,进一步排查隐患,6月14日上午,市市场监管局迅速行动,扎实开展全市海鲜经营场所及从业人员管控工作。

市市场监管局先后到华龙区胜利市场安置点、百姓量贩添运店、金涛小海鲜胜利店等地,重点检查海鲜产品经营户是否落实进货查验和索证索票制度情况,仔细查看经营场所海鲜及用具下架封存情况,询问海鲜产品购进渠道和从业人员数量,讲解全市海鲜经营场所管控

措施及人员免费核酸检测政策,要求经营者理解、支持、配合全市疫情防控大局。

经排查,市城区10家集贸市场中经营海鲜的78家商户已全部停业,经营有海鲜的76家超市、兼营海鲜的53家门店、经营有海鲜菜品的161家餐饮单位、储存有海鲜的18家冷库,其海鲜产品均已下架,海鲜产品及用具均已封存,接触海鲜产品的从业人员正在填表登记。目前,此项工作还在进行中。

下一步,市市场监管局将继续做好全市海鲜经营场所排查监管工作,切实履行主体责任,牢牢守住安全底线,坚持疫情防控不松懈。

市文化馆开办9个免费培训班

即日起可报名

本报讯(记者 张迪)6月16日,记者自市文化广电旅游体育局获悉,市文化馆今年继续开展公益性免费培训活动,将开办剪纸艺术、工笔画、乐理基础知识及视唱、广场舞、模特、快板、戏曲、小提琴、民族舞9个免费培训班,感兴趣的市民即日起可报名。

据介绍,剪纸艺术班计划招收30人,每周二9时至11时在濮阳文化艺术中心六楼会议室上课;工笔画班计划招收15人,每周三9时至11时在濮阳文化艺术中心五楼美育影培室上课;乐理基础知识及视唱班计划招收12人,每周二9时30分至11时在濮阳文化艺术中心四楼电钢琴培室;广场舞班计划招收30人,每周一9时至11时在濮阳

文化艺术中心四楼舞蹈培室;模特班计划招收30人,每周六9时至11时在濮阳文化艺术中心四楼舞蹈培室;快板班计划招收20人,每周日16时至18时在濮阳文化艺术中心四楼曲艺培室;戏曲班计划招收20人,每周日15时至17时在濮阳文化艺术中心四楼戏曲培室;小提琴班计划招收20人,每周一五9时至11时在濮阳文化艺术中心四楼舞蹈培室;民族舞班计划招收30人,每周三9时至11时在市文化艺术中心四楼舞蹈培室。

感兴趣的市民即日起可到市文化馆现场报名并填写报名表,名额报满即开班。参与人员需按时参加培训,不得迟到早退,严格遵守培训管理制度。

记者报道后,爱心人士纷纷伸手相助,仅一周的时间——

老汉家里滞销的500吨洋葱卖完了



赵国栋 摄

6月10日,《濮阳早报》以《500吨洋葱滞销农民急盼销路》为题,整版报道了濮阳县八公桥镇闫寨村的刘玉忠老汉承包的250亩洋葱滞销的消息。

据报道,今年刘玉忠种植的洋葱实现了大丰收,但有近500吨洋葱找不到销路。他们种植了250亩“河西二红”洋葱,属于优质洋葱。原本,他们是和山东一家农副产品公司签订的订单合同,待洋葱成熟后,由山东的公司安排卡车收购后销往新加坡、缅甸、孟加拉国等国家。但是,今年受新冠肺炎疫情和国内外形势影响,

国外的订单接二连三地被取消,刘玉忠所种植的洋葱就断了销路。“现在,200余亩地要赔差不多10万元。俺是农民,实在是赔不起啊!”刘玉忠的儿子刘永锋说。

早报道刊发后,立即在社会上引起了广泛的关注。市民纷纷拨打早报新闻热线询问购买洋葱事宜。

市民刘女士拨打早报新闻热线称,自己是一家企业的负责人,想采购10吨洋葱,用于给员工发福利;王先生则拨打早报新闻热线称,自己是一家传媒公司的负责人,可以通过直播带货的形式帮助刘玉忠把洋葱卖出去;

更有许多市民纷纷致电早报新闻热线,想购买刘玉忠种植的洋葱。随后,记者联系到了刘玉忠,他表示,通过早报的报道,很多企业负责人也联系到他表达了购买洋葱的意向。

与此同时,之前与山东一家公司签订的订单,对方也履行了职责和义务,再次收购了大量的洋葱。

截至记者发稿前,他家的洋葱已经所剩无几。“今年真的是太难了,但是通过咱濮阳早报的宣传和号召,我们家滞销的洋葱终于卖完了,谢谢。”刘永锋说。

本报记者 杜鹏